TuRpa Mnxavikwv Zxedioong Mpoidviwv Kat ZUCTHHATWV
Texvoloyieg kot MeBodoAoyieg NpoypapATIGHOU
E§aunvo B’- 5° Epyaoctiplo
Aioteg
YrnevOuvn padnpatog: Toaykaiidouv Podn

AoKNoEIg

1.AnuioupyAoTe TN AicTa
L = ["one”,"for”, “all’]

EpgavioTe 10 1° oToixeio TnG : print(1[0])
EpgavioTe TO TEAEUTAIO OTOIXEIO TNG: print(I[-1])
EpgavioTe 10 1° e 10 TeAeuTaio atoixeio TnG:  print(1[0],1[-1])
Epgaviote 6An Tn AioTa print(l)

2. YmoBéoTe OT n listal €xer 100 oToixeia. KaBopiote TOV QpIBud TWV
oToIXEiwv TToU BpiokovTal HEoQ OTA TEPAXIA.

a. listl[-8]] 8 b. listl[:8] 8 c. list1[:] 100
d. list[-8:-1] 7 e. list1[8:8] O f. listl[1:-1] 98
Oa &ekiviooupe dnuioupywvTag Tn listl
list1=[]
for i in range(100):
listl+=[i]
print(listl)

2Tn CUVEXEIQ:
listl[-8:] ypG@ouue oTOV KWAIKA:
print(list1[-8:]) [92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99]

MNa va Bpoupe 1o TTARBOG TwV OTOIXEIWV TOU TEUAYIOU:
a=len(list1[-8:])
print(a) 8

3.KaBopioTe oTnVv £€€0d0.

name=input("Enter name with two parts: ")
L=name.split()
print("{0:s},{1:s}".format(L[1], L[O]))

[Run]
Enter name with two parts: Rodi Tsagkalidou
Tsagkalidou,Rodi



4. Aidetal yia Aiota 1Tou atroteAgital atrd £vOeTeg AioTeg. O1 AioTeg TTEPIEXOUV
Ta ovopaTa @oItnTwy. Na epgavioete Ta ovopaTa Katd autouoa oeipd.

names=[['KwoTtac],[Tiwpyoc],[BaciAng],[AvvaT]
names.sort()
print(hames)

5. Na ypdyerte €va rpdypappa TTou Ba diapdadel éva ypaupa Kal Ba epgavicel
€AV gival QWVAEV 11 CUPQWVO.

f=['a’, 'e','n', "', 'U', "0, 'w']
c=input('dwoe £va ypaupua:')
ifcinf:

print('Eival wvrev')
else:

print('Eival cupgwvo')

6. Na ypdayete éva Tpoypauua 1ou Ba dioBdadsl pia @pdon Kalr évav
Xapaktipa. To Tpoypaupa Ba gu@avilel TTOOEC QOPES eP@aviCeTal auTOG O
XOPOKTAPAG héoa aTn gpdon.

phrase=input('Awoe pia gpdon:')
letter=input('Awoe évav xapakThipa:')
phrase=list(phrase)
p=phrase.count(letter)

print(' eppaviceTal 0 XapakTipag',p,' eopEg')

7. ZnTA0TE a1Td TOV XPNOTN VA €I0AYEl TPEIG ApIBUOUG Kal JETA UTTOAOYIOTE TOV
MECO OPO, APOU ATTOPPIYETE TOV PMIKPOTEPO aPIBUO.

numbers=[]
for i in range(3):
num=float(input("Awoe apiBus6:"))
numbers.append(num)
mini=min(numbers)
numbers.remove(mini)
average=sum(numbers)/len(numbers)
print("Méoog 6poc={0:.2f}".format(average))

8. AnuioupyeioTe pia Aiota pe 10 oToixeia. Na yivel e€aywyr Kal ammoBikeuon
o€ véa AioTa govo Twv OTOIXEIWV TToU BpiokovTal o€ TTEPITTO apIOud BEonc.

a=[4,22,-7,13,55,15,-2,18,42,19]

b=[]

for I in range(1,len(a),2):
b.append(ali])

print(b)

9. ATr6 uia Aiota BaBuwyv va dnuioupynBei véa AioTa TTou Ba TTEPIEXEI OTOUC
gival TTdvw aTrod 5.

grades=[2,10,9,4,1,6,6,1,0]
k=[]



for item in grades:
if item>5:
k.append(item)
print(k)

[Run]
[10, 9, 6, 6]

10. Mia etaipia catering atraoxoAei 5 aropa. Na ypdywere mTPOypaAUPa TO
OTTO0IO0:

AloBAel TO OVOUATETTWVUMO TwV UTTAAANAWYV Kal TO aTToOnKeUEl O€ pia AioTa
AlaBader Tov unviaio o6 kaBe uttaAAnAou (500<=p1066¢<=2000) KaI Toug
TOTTO0ETEI O€ AioT

YT1roAoyiCgl Kal TUTTWVEI TOV JECO unviaio oo

YT1roAoyilel Kal TUTTWVEI Ta ovOuaTa Kal To TTARB0G Twv UTTAAARAWYV TTOoU
aueipovTal Ye unviaio HIoBO peyaAUuTePOU TOU PECOU OPOU.

AYXH

names=[]
sals=[]

for i in range(5):
name = input(f'Adoe 1o {i+1}0 6vopa ' )# Oa dmwoel: Advoe to 1° dvopa
while True:
sal = float(input(' Adoe 10 oo Tov (500<=M1606¢<=2000) = :"))
If 500<=sal<=2000:
break # otapatd va ekteleitar o Bpoyog while True
print("Edwoec mocod £kt10¢ opiav, Eavadmoe meho =: ")
names.append(name)
sals.append(sal)
mm=sum(sals)/len(sals)
print()
print('O Mécog pnviaiog pieBog etvon {0:6.2f} gvpad'.format(mm))
print()
pl=0
for i in range(5):
if (sals[i])>=mm:
print("Ovopa. : ',names]i],'Mic006¢ : ',sals[i])
pl+=1
print ('ITA00¢ atdépwv pe pioho peyarvtepo tov pécov dpov =: ',pl)

Mwc Aettoupyel o while True pe To break

O Bpoxoc while True eival Evac anelpog Bpoxog — Ba ekteAeital cuvexwe HEXPL
va ocuvavtnoet break. 2to mpoypappa:

while True:
sal = float(input('Awoe 1o b6 tou (500<=M1oB806¢<=2000) =:"))
if 500 <= sal <=2000:
break
print("EQwoeg 000 EKTOC Opiwy, Eavadwoe PLobo =: ')

3



BApa 1: Zntdel amo tov Xpnotn va elcdyel evav Yoo (sal).
BrApa 2: EAEyxel av o plobog eivat peta&d 500 kat 2000:
» Av NAI (500 <= sal <= 2000):
e Hbreak teppartilet apéowg tov while True Bpoxo Kal To Tpdypappa cuvexiZet
HE TIC ETMOPEVEC EVTOAEG EKTOG TOU BpOXOU (dNAadn
Ta names.append(name) kat sals.append(sal)).
> AvOXI:
® ExteAsital to print("EdwaoeC Tood EKTOC opiwy...') Kal o Bpoxoc Eavapxidet,

{nTwVvTag ano Tov XpHotn va elodayet Eava tov plobo.



AYXH ME ZIP
names=[]
sals=[]
for _in range(5):
name=input('A®ce 1o dvopa.:’)
while True:
sal=float(input('Adoe tov c6a:"))
if 500<=sal<=2000:
break
print('Tloco ektdc opimv.Eavanpocradnote')
names.append(name)
sals.append(sal)
mm=sum(sals)/5
print(‘Méoog pebog:',mm)
for sal,name in zip(sals,names):
if sal>mm:
print(name,sal)
#
n=[name for name,sal in zip(names,sals) if sal>mm]
p=sum([1 for sal in sals if sal>mm])
print('[IAN00¢ vroAANA®V:',p)
print('Ovopara:',*n)



